МЕТОДИЧЕСКА РАЗРАБОТКА НА УРОК ПО ЛИТЕРАТУРА В VIII КЛАС НА ТЕМА:
ЙОРДАН РАДИЧКОВ – ЖИЗНЕНА И ТВОРЧЕСКА БИОГРАФИЯ
ВИД НА УРОКА: Нови знания
ЦЕЛИ:

Образователни:

· Разширяване на знанията за епохата, в която живее и твори Йордан Радичков

· Придобиване на знания за личността на автора. 
Развиващи:

· Развиване на умения у учениците самостоятелно да получават знания.
· Развиване на умението за откриване на връзката творец – епоха.   
МЕТОДИ НА РАБОТА:

1. Самостоятелна работа. 

2. Беседа. 

3. Нагледност.
4. Достъпност.

ИЗПОЛЗВАНИ НАГЛЕДНИ СРЕДСТВА:
1. Компютри.

2. Проектор.

3. Компютърна презентация.
ХОД НА УРОКА:

Встъпление на учителя – задава въпроси към учениците:

· Очертаване на характеристиките на епохата, в която живее Йордан Радичков – род, родови ценности, обърнат патриархален космос, разглеждане на връзката между съвременни човек и изкуството. 

· Опресняване на вече изучаван учебен материал и добиване на допълнителни знания 
· Отговарят двама или трима ученици.

Учителят въвежда темата, разказва моменти от биографията, формирали личността на автора, а учениците (по двойки) разглеждат предварително подбрани фотографии от родното село на писателя, качени на всеки компютър в отделна папка. 
Извежда се на дъската отделен слайд с фотографии на Йордан Радичков, представящи го в отделни етапи от неговия живот. 

Представят се важни години от творческата му биография чрез компютърен слайд на дъската. 

Учителят запознава учениците с най-важните черти и характеристики на творчеството на Йордан Радичков, както и на стила му на писане.

Учителят поставя задача, свързана с прочитането и асимилирането на текст чрез слайд. Учениците са разделени на групи от по трима души, които трябва да отговорят на въпросите:
· Какво отношение представят думите му?
· Как определят неговата личност според думите му?

(Време за работа 3 минути)

Систематизиране, коментиране и  разширяване отговорите на учениците.
ПОСТАВЯНЕ НА ДОМАШНА РАБОТА: 

Да се прочете разказът „Нежната спирала” и да открие връзката природа – човек. Малки жабешки истории”(1994), „Мюре”(1997), „Умиване лицето на Богородица” (1997)”Автострада”(1999)  и „Пупаво време”(2000) - книга с особено заглавие, ироничен  реверанс към миналото, когато в някои от диалектите „пупа” е значело корем. и типично по радичковски пренесена в съвременността, в нашето „пупаво време”. През 2003г. излиза сборникът с интервюта на писателя „Скитащи думи”.
Използвана литература:
1. Български език за ІХ клас, Т. Бояджиев и колектив, ИК „Анубис”

2. Йордан Радичков: Литературнокритически очерк / Енчо Мутафов, Димитър Стайков. - София : Бълг. писател, 1986. - 288 с. 
3. Бъди невероятен: Книга за Радичков / Енчо Мутафов. - София: Свободно поетическо общество, 1998. - 212 с.

4. Процесът на обучението. Дидактика, Мартин Андреев, Университетско издателство „Св. Климент Охридски”
Изготвили:

1. Виктория Кирева – главен учител

2. Любка Харизанова – старши учител

3. Екатерина Тодорова – учител

4. Александър Мандажиев – учител 

http://www.youtube.com/watch?v=Y6mvyQIRZE0
